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9. Siif Orta ve ileri Diz2ey
co9ratya Soru Bankas:

 Yagig Olugumlor: ve
 Yagigm Dagils

. MUSTAFA TOPAL




YAGIS OLUSUMLARI VE YAGISIN DAGILIST

BULUTLAR
SISLER
OLUSHA BICINLERINE GBRE YACISLAR
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DUNYADA YAEISIN DAGILISI




0 - 2000 metre Alcak Bulutlar

Yere yakin seviyede olugan ve bir ta-
baka gibi gokyuzunu kaplayan bulut
turudur (stratus). Genellikle yagis
birakir.




2000 - 6000 metre

Orta Yukseklikte Bulutlar

Yogusma belli bir yukselti seviyesinden itibaren basgladigi i¢in alt kismi duz, ust ki-
simlari pamuk yiginlari seklinde kumeler bicimindeki bulutlardir. Bu bulutlar kisa

sureli saganak yagis meydana getirir.




6000:. =*12000.meftre

Yuksek Bulutlar

Yukseklerde nemin ¢ok azalmasi ve sicakligin ¢cok dugmesi nedeniyle buz kristalle-

rinden olugan, beyaz ve ince tuyler seklinde gorulen bulut turudur. Yagig olugtur-
maz.







KIRAGI




Ciy, kiragl ve kir¢ yer cekimi etkisi altindaki bir buluttan dugmedikleri i¢in yagis
cesiti degillerdir.

Pluviyometre ne demektir?




_— -

~
-
(
- —_—
—— 3

“ ) -
s - > .
. > _—
7«. ’44 -~ ,
- . : - g B
.

P

JOLUSMA snclm.enme GORE YAGI Li‘ﬁ

Konveksiyonel Orografik Frontal
(yukselim) yagislari: (yamacg) yagislari: (cephesel) yagislari

Cephe




’0GNYADA YAGISIN DAGILISI
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Yagis miktari (mm)
250< 500 1000 2000>

DUNYA YAGIS HARITASI




Sis olayl en fazla sabah saatlerinde goérulUr. Sisler 6gleden
sonra dagilr.

Bu durumun uzerinde,

. maksimum nemin artmasi,
Il. badil hemin dismesi,
Ill. sicakhgin azalmasi,
V. basincin artmasi

hangilerinin etkili oldugu sdylenebilir?

Al ve ll B) I ve lll C) Il ve lll
D) Il ve IV E) Il ve IV




Asagida bir yerdeki yagis olusum sekli gosterilmistir.

Sekilde verilen yagis olusum seklinin Ozellikleri arasinda
asagidakilerden hangisi yer alir?

A) Ekvatoral bdlgede daha fazla goralr.

B) Orta kusakta sabpah saatlerinde etkilidir.

C) Daglik alanlarda yamagtan yUkselerek olusur.

D) Yillik yadis miktan fazladir.

E) Farkh hava k(tlelerinin karsilasmasiyla meydana gelir.



Haritada gosterilen bolgelerden hangisinde yillik toplam yagis miktari daha
azdir?

A)Ivell B) I ve III C) II ve I1I
D) II ve IV E) IV veV






